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Compte rendu du CA 19 janvier 2010
Présents : Philippe ROUSSEAU, Pierre TISSEUIL, Chantal FOUBLE, Elisabeth LE GALLES, Christophe CHOUX, Marc BARANGER, Philippe ROUIX, Fabrice COMPAGNON.

Excusés : Patrice LASSERRE, Michel LACOMBE, Alain MILLON.

Absents : Yves AUGER.

1 – Secrétaire de séance : FOUBLE Chantal

2  - Travail en cours

La visite de la ZAC a eu lieu avec la mairie: points non abordés par le compte rendu de la mairie.

· Réflexions de l’association au rapport de la mairie sur le chapitre PMR, l’association demande une concertation de tous les habitants de la ZAC, concernant  les plantations et la voierie.
·  à noter la proposition de l’association quant aux places de parking des 3 moulins à rétrocéder à la mairie.

· précision sur le traçage du stationnement rue de l’école, récupération du terrain au niveau du feu, aménagement du feu selon les nouvelles normes PMR

· carrefour bleuet coquelicot : position identique à la notre.
· préciser le sens interdit sur la rue des genêts à l’entrée, et à la sortie rue des primevères avec la rue des bleuets.

· Rue des violettes, voierie en béton dégradée

· Parc des pêcheurs : position identique à la notre.
· Echéancier des travaux: position identique à la notre.
Nous avons oublié de parler de la rénovation de l’arche au niveau de la place de l’EUROPE.

Un accord semble avoir été trouvé entre le président des immeubles et la mairie pour  laisser l’accès entre le parc et la rue Louis Aristide Verdier.

La réunion des 3 moulins : cf CR du 21 décembre 2010, faire un courrier aux deux parties mairie et 3 moulins et on se félicite que les 2 parties aient pris conscience de ce problème de stationnement. (Pierre se charge du courrier)

TRANSPORT

Recontacter M. GARNIER car la réponse faite par son secrétariat sur le problème de la déviation d’une ligne RATP ne nous satisfait pas ; nous ne connaissons toujours pas quels sont les obstacles d’un passage de bus par la rue Jean Jaurès ? (Chapitre développé par Pierre)

La proposition d’une ligne Apolo 7 passant par la rue Paul ALGIS pour relier la gare de Vaires à la gare de Chelles ne nous convient pas. (Rue en sens unique).  Il faut emprunter la rue Jean Jaurès intégralement.  (Chapitre APOLLO développé par Philippe)

3 – Site internet – 

Philippe va envoyer le lien proposé par Patrice à tous les membres du CA pour que ceux-ci puissent se connecter et donner leurs réflexions. Une réunion est à prévoir entre les membres de la commission avant la décision sur la mise en route du site lors de notre prochaine réunion.
4 – LA CABANE 

Chacun doit apporter son lot d’idées le plus rapidement  pour sortir si possible avant la fin janvier  la cabane n°16. Le président sera chargé de faire l’édito.

5 – Le bilan sur les adhésions

Suite à la lettre de relance nous avons à ce jour: 61 adhérents, nous avons moins d'adhérent que l'année passée.

Nous avons une forte augmentation de personne acceptant un envoi des documents par courriel, elles sont au nombre de 51.

La réunion se termine par la traditionnelle galette des rois.
FIN de séance à 23 H 20
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