SERVICE - SEVA
 

Méditation PURE LOVE pour la Terre
A faire chaque jeudi à l'heure où vous pouvez ! 

1. J’appelle ma Merveilleuse Présence JE SUIS !  
J’appelle l’Energie Christique en moi !   

J’appelle l’Energie de l’Archange Uriel ! 

J’appelle l’Energie PURE LOVE de Maitreya !  

J’appelle la Lumière de Sai !

J'appelle l'égrégore du Coeur Ouvert et je m'y unis !  

(... ou les Grands Êtres que vous désirez ...)

Et je leurs offre cette méditation ! Puissent-ils me guider et m’aider dans cette méditation ! 

J’offre cette méditation pour la Terre et toutes les vies qui s'y expriment ! 
 

Rayonnement de L'Amour Solaire pour la Terre durant 10 minutes au moins
Visualisez votre corps enveloppé d’une lumière blanche étincelante ! 
Acceptez et ressentez le lien avec votre Présence JE SUIS.

- Tenez votre attention sur le cœur et visualisez-le comme un Soleil d’Or !

 
Inspir : J’inspire la Lumière du Soleil, la Lumière du Père, avec mon cœur. Elle entre dans mon champ intérieur. 

- Ressentir la grande luminosité de la Lumière et l’intensifier sur toute la Terre ! 

Retention : JE SUIS et je rayonne l’Amour Solaire intensément pour la Terre ! 

Je rayonne l’Amour Solaire ! Je rayonne l’Amour Solaire ! JE rayonne PURE LOVE pour la Terre ! 

Expiration : Dire et le ressentir : Et JE SUIS PURE LOVE ! 

 

Dire et le ressentir: 
« JE SUIS Enfant de la Lumière, JE SUIS PURE LOVE ! 

J’aime la Lumière, je sers la Lumière, je vis dans la Lumière, JE SUIS protégé, illuminé, comblé, soutenu par la Lumière et je remercie la Lumière ! »

- Ressentir la Grande Lumière en moi ! 

 

Terminer la méditation et remercier !  
Vous pouvez vous inscrire en m'envoyant un mail avec le titre : 

"Rayonnement de l'Amour Solaire le jeudi". 

 

VOUS POUVEZ VOUS INSCRIRE SUR La liste !!!
Ne le faites que si vous sentez vraiment que vous devez le faire et non pour me faire plaisir !
Que Uriel vous bénisse,
Costa 
Message de l'Archange Uriel le 11 mars 2011
«  Je suis Uriel, le messager du très haut, Je suis Uriel, la lumière du Divin.  Je te salue et je t’aime.  Tu es aimé.  Oui, tu es aimé.

Notre Mère la terre vit des soubresauts,  elle s’ajuste, se réajuste.  La lumière qui lui arrive maintenant est une lumière qui a besoin de structurer les cellules pour les plans nouveaux.  Cela se réalise comme chez les humains. Quant la lumière est très forte et qu’elle a besoin d’intégrer le corps physique, il y a des douleurs, des malaises, des mal êtres, des ajustements physiques  qui doivent se faire.

Des choses s’en vont et d’autres s’incrustent.  La Mère terre est un être vivant,  « comme toi », comme tout un chacun et les énergies très fortes qui arrivent sont des énergie qui ont besoin  de s’ancrer, qui ont besoin de créer de nouveaux chemins, de nouveaux couloirs d’énergies.

Toute l’énergie de la terre se transforme, elle s’épure et se transforme.  Et cela crée un peu de malaise, un peu de mal-être.  Je dis un peu parce que, soit conscient qu’il y a des milliards d’êtres sur terre !  Et même si parfois le nombre de victimes apparentes semble énorme, c’est très minime par rapport à la population terrestre.  D’un autre point de vue, les âmes qui ont décidé de s’en aller saisissent cette opportunité pour pouvoir s’en aller.

Alors tout est parfait dans le royaume du Père !  La mère terre s’éveille, elle bouge, elle bouge sa colonne vertébrale, elle bouge ses membres et cela crée du remous…  

Pour atténuer ces cataclysmes, pour atténuer ces soubresauts, le seul moyen, c’est que ses enfants puissent s’élever en même temps qu’elle, qu’ils puissent attirer la Lumière, le quota Lumière suffisant pour que ces cataclysmes ne touchent pas beaucoup de gens.  Les cataclysmes sont inévitables mais les victimes ne sont pas inévitables !

Sache aussi que l’heur est une heure de grande vérité.  L’heure à laquelle nous sommes est un ajustement très important au niveau des âmes.  Les vibrations qui sont sur terre sont parfois tellement élevées, que l’âme sait qu’elle n’arrivera plus à supporter, soit plus à supporter, soit simplement que son temps dans ce véhicule est arrivé à la fin ou que son karma est arrivé à terme.

Et puis certaines autres âmes aussi choisissent de partir de cette manière là parce qu’elles ont choisi d’avancer et de demander aux Maîtres de Sagesse, aux Archanges, aux grands Etres Cosmiques de continuer leur évolution dans les Temples de Lumière, dans l’Ether.

Alors qu’y a-t’il à tirer de cela ?  Simplement, mon très cher Costa, une plus grande compassion dans le corps, que la compassion devrait s’exprimer encore plus et que tous les travailleurs de la lumière devraient s’unir et envoyer, comme tu l’as ressenti, aujourd’hui, envoyer de l’Amour Pur, de l’Amour Divin, de l’Amour Solaire à la Mère terre pour pouvoir l’assister, pour pouvoir l’accompagner dans sa transformation. Envoyer de l’Amour solaire, oui, envoyer  de l’Amour Solaire est une réponse mais il faudrait que vous soyez nombreux à le faire.  Pour que l’impact soit réel !  Rien n’est innocent !  Tout ce qui est dans nos vies, tout ce qui arrive dans vos vies, vous en êtes les créateurs !  Alors créez, créez, créez de la lumière, créez de l’Amour !  Visualisez la terre saine, la terre paisible, la terre fleurie, la terre dépolluée !  Visualisez la terre équilibrée dans son harmonie. 

Visualisez la vie qui s’exprime sur cette terre comme une vie de bonheur, de joie, de pureté, de fraternité et c’est cela qui arrivera !  Encore une fois, l’effort devrait être important.  Je ne dis pas que tous les êtres humains devraient être unis dans cet effort mais un grand nombre.  Cela est nécessaire !  Tu sais que dans l’espace du cœur, dans l’espace du Maître Intérieur, dans l’espace du Temple de la Présence, delà, vous pouvez faire beaucoup, vous pouvez précipitez beaucoup.  Précipitez l’Amour, précipitez la Pureté, précipitez la Joie, l’équilibre, précipitez la Paix , et l’harmonie et c’est cela que vous vivrez !  

Les choses ne sont pas écrites à l’avance.  Elles sont crées au fur et à mesure par chacun d’entre vous.  La Mère Terre ne vous a pas imposé sa Loi.  Elle vous a laissé libre d’expérimenter la vie sur son corps.  Libre de qualifier la vie dans sa vie. Oui, cette liberté lui coûte beaucoup ! Mais qu’est ce qui est bon ?  Qu’est ce qui est mauvais ?  Cette liberté l’a blessé profondément mais son Amour est plus grand que ses blessures, son Amour est tellement immense pour vous, qu’elle essaye de tout faire pour amortir les choses.  Mais elle ne peut pas imposer ! 

Alors imaginez que vous vous mettiez au travail et que vous génériez l’énergie nécessaire pour vivre ce nouveau monde dans la paix, la joie, le bonheur et le respect, dans la fraternité, dans la pureté !  Imaginez sa joie, imaginez son contentement !  Là, dans l’espace de votre Présence Divine, votre Présence Je Suis, dans l’espace de votre cœur, vous pouvez le faire !  

Voilà ce que signifie ce cataclysme ! La force en vous est suffisante pour que cela n’ait pas lieux !  Si vous développez l’Amour, si vous développez Pure Love, le Seigneur Maitreya est descendu dans l’Atmosphère  de la terre pour aider, les Êtres Cosmiques sont tout autour de la  terre, dans l’éther et dans les couches supérieures de l’atmosphère de la terre pour vous aider à vous éveiller, pour vous aider à prendre conscience de tout cela !  Pour vous aider à revoir, à voir ce qu’est la vie réellement et à la vivre !  Tout cela est possible mais rien ne peut vous être imposé !  Vous avez le libre choix.  Oui, vous avez la responsabilité de la crée (la vie) !  

Votre mission Divine est, tu le sais, d’amener la Lumière dans les dimensions plus basses, d’éveiller plutôt la Lumière dans les dimensions plus basses, de spiritualiser la matière, d’éveiller, de libérer tous ces êtres des éléments qui se trouvent dans toutes vies !  Les libérer, oui, les libérer, les éveiller, les réaliser pour qu’ils puissent passer à une étape supérieure de leur évolution !

Voilà ce qui y a lieu de comprendre là dedans !  Votre Pouvoir de co-création !  Votre Pouvoir de compassion, votre Pouvoir d’aimer et de libérer !  

C’est aussi la compréhension que maintenant il est temps de ne plus être victime, de prendre, de saisir son rôle à pleine mains, de s’élever et d’élever la terre et toutes les vies avec elle !

De prendre votre envol, en même temps que la terre prend son envol !  Ceci est irrémédiable, il n’y a pas d’autre solution !  Alors, il y a certaines âmes qui décident de s’en aller, parce qu’elles s’en sentent peut être pas capables !  Voilà, ce qui se passe !  Ne pleurez pas !  La mort n’existe pas !  C’est une transition vers les étapes supérieures !  Cela ne sert à rien de pleurer !  Ce qu’il faut, c’est illuminer !  Ce qu’il faut, c’est aimer !  Ce qu’il faut, c’est libérer !

Ai-je répondu à ta question ? »  Oui Bien aimé Uriel, je connaissais la réponse et tu as confirmé avec tout ce que j’ai en moi, ce que je voulais savoir.  Je te rend grâce.  Accepte mon Amour et aide-moi à élever encore plus ma vibration.  

Message reçu par Costa, le Cœur Ouvert, le 11 mars 2011. Email : lecoeurouvert@skynet.be   Site : http://www.lecoeurouvert.net
Vous pouvez copier ce message et le distribuer tant que vous ne le transformez en aucune façon et citez l’auteur.  
