AVIS LECTEURS

« Kamel Léon : les tribulations d’un métamorphe »
« J'avance, j'avance et je plonge un peu plus dans l'univers fantastique de Kamel Léon. A chaque page, je me laisse porter par la bonne humeur de cette histoire fraîche et loufoque ! 
Chers amis lecteurs, si vous n'avez pas peur de passer un pur moment de bonheur et de rires francs, jetez vous sur "Kamel Léon" vous ne serez pas déçus ! »


« Voilà un ouvrage qui ne cesse de jouer avec nos émotions indécises !! Et oui, on ne sait jamais s'il faut se réjouir ou pleurer. 
Le formidable talent de Kamel nous fait sourire mais certaines situations nous donnent une mine sombre. 
Franchement j'ai adoré. Kamel est un personnage attachant (n'en déplaise à Irénée) et son joyeux luron de comparse est aussi barré que lui !! 
Du pur bonheur !!!  
Une question subsiste : une suite de ses tribulations sera-t-elle prevue ?Une question subsiste : une suite de ses tribulations sera-t-elle prévue ? »

Gaëlle L.
« Etre un métamorphe ou ne pas l’être ?

Tel semble être le dilemme que nous propose Emmanuel Prost, dans son roman intitulé : "Kamel Léon – les tribulations d’un métamorphe" (éditeur : Edilivre).
Utiliser une faculté aussi inattendue que surnaturelle ravirait bon nombre de nos contemporains, dans une société où l’image et l’ambition sont prédominantes.
Kamel Lainet, le personnage principal, en fait l’expérience.
Emmanuel Prost renouvelle parfaitement le genre, avec un style fluide et une écriture plaisante.
Tout lecteur ou lectrice aura forcément envie de suivre Kamel Lainet, dans son épopée transformiste.
Voici donc un univers fantastique, où la peinture de la condition humaine n’est jamais très loin.

Un excellent moment de lecture que je vous recommande.

Alain T.
« Un ouvrage atypique, plein d'humour et d'amour que je recommande. »
Maxime G.
nnée !) et son joyeux luron de comparse est aussi barré que lui !! 
Du pur bonheur !!! 
Une question subsiste : une suite de ses tribulations sera-t-elle prevue ? 
« Kamel Léon est un roman qui sonne presque comme un conte, autant dans le style que dans la trame, mais le roman ne commence pas par « Il était une fois » et à la fin le héros ne se marie pas et n’a pas beaucoup d’enfant. Loin de là même !
Emmanuel Prost nous offre ici un premier roman riche en évènements avec de l’action, de l’humour et des rebondissements étonnants, voir burlesques.
Beaucoup d’évènements précipités, parfois trop ce qui rend quelques situations grotesques et complètement farfelues ! « Kamel Léon » tend aussi dans la généralité et dans les clichés excessifs, mais…
Mais n’est-ce pas là tout l’intérêt du roman ? Partir d’une situation incongrue, pour en faire une farce ? 
Et Emmanuel Prost réussit sa mission avec brio ! Dans un style sympathique, il nous offre ici des tribulations jouissives et explosives, ranimant à la manière d’un « Passe-Muraille » les bons vieux fantômes d’un fantastique passé. 
Et quelle fin ! Rare sont les fins qui me rende satisfait, mais je trouve celle-là particulièrement réussi ! Une belle fin pour une morale exemplaire qui fait de « Kamel Léon », un très, très bon divertissement ! »
Michaël S.
« Quand arrive le point de la fin, un mot vient à l'esprit : déjà ! 
En effet, maintenant c'est comme une tristesse qui débarque : le suspens est fini, l'originalité terminée, l'imagination et la créativité disparue, l'humour et la dérision envolés. Fernand Lainet, Kamel Spencer, Irénée Léon et Pierrot Lynn pourraient vivre encore un peu et se "caméléoniser" pour notre bonheur au gré de pages supplémentaires... 
Merci pour les moments de plaisir passés en compagnie de vos personnages (sans oublier les si sympathiques clins d'œil à ce cher lieu de Charlieu). 
Dans l'attente du prochain ouvrage... »
Marcel D.
« Merci pour toutes ces émotions, avec notre cher Kamel et Léon !!!!! Personnage attachant, une histoire qui défile, un bonheur !!!!!! »
Francine M.
« Hier soir j'ai fini Kamel Léon. C'est une histoire surprenante, où l'on 
rit : certaines répliques sont irrésistibles, où l'on s'énerve parfois 
contre la naïveté du héros, et où l'on pleure à la fin parce que 
forcément touché par ce personnage auquel on s'est attaché. 
Une chose est certaine, c'est une très belle histoire racontée avec humour et beaucoup de sensibilité. 
Encore une fois merci Emmanuel !! »
Claudine M.
« Mmmm... un vrai délice!!! J'ai vraiment adoré !!
Une histoire pleine de fantaisie, d'humour et de rebondissements.
Un livre étonnant, novateur rempli de multiples émotions et de rêves. 
Un savoureux divertissement à déguster sans modération.
Un auteur possédant un immense talent, doté d'une grande imagination et ayant un petit grain de folie ! Que demander de plus ? A lire Absolument ! »
Nathalie D.
e! Que demander de plus!!! A lire absolument.... 
« Des personnages attachants, bien dessinés psychologiquement (Mon préféré étant Pierrot) au service d'une histoire à la fois drôle et émouvante, pleine de rebondissements. 
Une excellente idée: qui n'a pas rêvé un jour de pouvoir changer de peau? 
Un style alerte, un humour qui fait mouche, un texte ponctué de petites phrases bien ciselées, à la fois légères et profondes. 
Bref, un bon roman avec lequel on est sûr de passer d'excellents moments. »
Marie-Christine C.
« C'est l'histoire d'un homme, Kamel Lainet, qui cherche à percer dans le monde du spectacle à Paris mais sans succès. Il traîne d'audition ratée en café où il noie son attente de la gloire... Jusqu'au jour où il se découvre un pouvoir extraordinaire : celui de se transformer en qui il veut !!! Il suffit qu'il pense à quelqu'un ou à un physique pour se retrouver dans la peau de ce personnage tout en conservant son esprit.
Cette opportunité fantastique va bien évidemment lui ouvrir les portes d'une vie insoupçonnée...
J'ai beaucoup aimé cette histoire très bien menée. L'écriture en est efficace et l'intrigue originale. J'avais peur de trouver le héros antipathique mais pas du tout ! Le récit est vraiment bien construit et je me demandais comment cela allait bien pouvoir finir... eh bien la fin est très très bien trouvée et l'ensemble est vraiment réussi !
Je vous recommande donc chaudement ce premier roman d'Emmanuel Prost. »
Véronique S. (Blog Toutzazimuth)
« Je suis plutôt avare de compliments. Si je ne le pensais pas je ne te dirai rien... mais là, j'ai été prise dans cette aventure et j'espère qu'il y aura une suite...  Continue d'écrire, tu as du talent ! »
Lydie G.
Je ne savais pas ce qu'était un métamorphe jusqu'à ce que je fasse connaissance avec "Kamel Léon" .... Personnage fort sympathique au demeurant. L'écriture si fluide et enthousiaste de ce livre m'a littéralement entraînée dans un univers auquel j'ai failli croire, tellement il parait réel et proche de nous ... J'ai quitté à regret ce jeune homme, un peu chagrinée mais je ne dirai pas pourquoi pour le savoir il faut le lire !!!! 

Voilà en gros Emmanuel, les tribulations de Kamel m'ont enchantée.

Sandrine A.
J'ai pris un immense plaisir à lire ce roman empreint de fantastique. Je me suis vue transportée sur la piste aux étoiles d'un grand cirque imaginaire où j'ai pu admirer le show incessant des transformations physiques de ce Kamel si attachant et bouleversant... On se prend vite d’affection pour ce personnage. Je l’ai même envié à maintes reprises de posséder ce don de métamorphisme. J’ai détesté lire que cette Irénée (encore une femme !) aimait à l’utiliser à ses propres desseins ; j’ai aimé la savoir internée, mais au final, ai eu un pincement au cœur de découvrir quelle fut sa destinée…
Le dénouement, lui, si émouvant, surprenant… J’ai tourné la dernière page, à regret de l’avoir lu si vite, mais certaine, et je n’en doutais déjà point, que tu es un très bon auteur Emmanuel.
Merci pour cet excellent moment d’évasion littéraire M. Prost !
K-Ri Net
nt et bouleversant...On se prend vite d'affection pour ce personnage! Je l'ai même envié à maintes reprises de posséder ce don si particulier de métamorphisme. J'ai détester lire que cette Irénée (encore une femme !) aimait à l'utiliser à ses propres desseins; j'ai aimé l'a savoir internée, mais au final, ai eu un pincement au coeur à découvrir qu'elle fût sa destiné...
Le dénouement lui, si émouvant, surprenant... J'ai tourné la dernière page, à regret de l'avoir lu si vite mais certaine, et je n'en doutais déjà point, que tu es un très bon auteur Emmanuel.
Merci pour cet excellent moment d'évasion littéraire Mr Prost !
Cher Emmanuel, après avoir refermé votre livre "KAMEL LEON" j'avoue je reste sur ma fin. C'est vraie, cette histoire, ne vous donne t elle pas l'envie d'écrire une suite ? C'était drôle, passionnant, troublant, émouvant et les personnages comme Kamel Lainet sont attachants. Ce métamorphe m'a définitivement fait passer de très bons moments d'évasion ! J'aimerais pouvoir en parler mieux car vous le méritez ! Alors merci de nous faire rêver et au plaisir de vous lire et relire !
Laurence L.
