Une Clé pour « le Miel de la Pierre »

La « Clé » du « Miel de la Pierre » se trouve dans la prise de conscience qu’à l’intérieur des choses, évènements, ainsi que de nous-mêmes, résident des « réalités extra-ordinaires », porteuses d’un sens inaccessible au regard de surface :

C’est le cas pour les « synchronicités », que nous prenons souvent pour de curieux hasards…

C’est le cas pour le regard (désabusé) que nous portons sur l’Art et ses expressions, trop souvent appréhendé comme « décoration » …

C’est aussi le cas pour l’idée que nous avons généralement de la spiritualité, de la pensée religieuse etc..

La clé que propose le « Miel de la Pierre » est une simple attitude, une « posture » qui permet, si l’on accepte de « trans-former » : de passer à travers une Forme figée, de Voir…

Ce regard-là procure alors, à celui qui en reconnaît le bien fondé, une joie profonde faite d’émerveillement, de respect, de Sens du Sacré, et transforme (transmute) le moindre des événements de sa vie en quelque chose de rare, de profond et, pour tout dire, d’infiniment intéressant à vivre. 

Pour ma part et très simplement, je propose à travers cet Essai ma propre expérience du Mot : son étymologie, son histoire … de la Lettre : ses origines, sa graphie … et de l’Image, dans toute l’attraction « magique » qu’elle exerce sur les esprits. J’ai retrouvé personnellement à travers cet émerveillement d’être, cette Joie profonde et je souhaite la partager.

En effet, j’ai depuis très jeune (ayant été gravement malade) lu moult ouvrages d’Esotérisme et notamment d’Alchimie, auxquels je pensais ne rien avoir compris… Mais le long travail de mûrissement (pourrissement) a fait son Œuvre et j’en suis venu, l’âge et les expériences de la vie aidant, à résonner avec certains aspects mis en lumière par l’Alchimie traditionnelle et contemporaine, et à raisonner, de plus en plus, comme l’adepte en cette matière, dans ma relation au Monde et à la Vie.

D’où une première approche par l’évolution de l’ensemble de ma démarche artistique : dessins, peintures, illustrations … une étape d’importance ensuite, avec la découverte de Tarot et du Symbolisme qu’il implique … pour, finalement, en arriver actuellement à reconnaître « l’Esprit Alchimique » qui gère, en coulisse, la quasi totalité de nos faits, gestes et pensées.

Ainsi, ce fondement de notre culture occidentale, archétype-même de notre manière de penser, d’agir, me permet aujourd’hui cette « relation de perspective » avec mes contemporains, par l’intermédiaire du livre et des ateliers – (« les 22 Portes » ainsi que les Ateliers « Sumbolon » que j’anime depuis quelques années déjà.)

Ce « Miel de la Pierre », tel qu’il m’a été donné en partage au cours d’un rêve initiatique, je ne souhaite pas le thésauriser en bocaux fermés sur une étagère, mais en proposer une « cuillère » à celui qui l’acceptera et éventuellement s’en régalera…  
