Les Cahiers de la Reliance

Présence à soi-même et au monde

Tout se bouscule et nous bouscule actuellement : les évènements sont comme les réformes sociales : ils vont au pas de course !

Tout s’accélère et nous arrivons inéluctablement vers le passage étroit de notre destinée humaine…

Alors bien sûr, en premier lieu et pour soi-même, il s’agit de se dresser, comme une antenne, vers la Lumière, cette Conscience habitée par la Présence…

Le Mot « Présence » est un Mot magnifique. Il prend racine dans le verbe « Etre ».

En latin, le verbe « esse » (être) n’a pas de participe présent.

En anglais, on dit « being ».

En français, « étant » ne traduit que très peu cet état « d’être en train d’être »…

« Etre présent », c’est littéralement «être là », ce qui suppose une notion d’espace et de temps.

Tandis que « la Présence », c’est cette attitude, cette posture, impliquant immédiateté et globalité, qui va supprimer toute limitation : le temps se suspend et l’espace se gomme…

Et c’est dans cette ouverture, ce creux offert à l’inspiration et à l’intuition, que l’on peut écrire, à travers son filtre personnel, puisque l’on écrit plutôt « en solitaire » n’est-ce pas ?

Alors il faut un certain courage pour répondre présent à l’invitation de « venir écrire en compagnie » ! 

Ce n’est pas facile, je dirais même que très peu d’auteurs, d’écrivains, sont capables d’une telle démarche.

Or tous les 2 mois, il vous sera proposé d’écrire ensemble, d’une manière « solidaire » ! Qu’est-ce que cela signifie ?

Au fur et à mesure des ateliers, vous allez vous découvrir : vous-même bien-sûr, votre manière de percevoir le monde à travers votre sensibilité, votre histoire… mais aussi vous laisser découvrir…

Ainsi, autour d’une même proposition d’écriture, une même « consigne », chacun pourra décliner sa propre « tonalité », son « style » personnel d’écriture.

Le groupe d’Ecriture, en se formant, apportera son liant entre les uns et les autres, créant Confiance, Tolérance et Reliance…

Chacun étant néanmoins unique, « Caminando, Caminando », nous explorerons ensemble, avec émerveillement et tendresse, les mille et un chemins d’Etre… Pas celui/celle que j’étais hier ou que je serai demain, mais celui/celle que je suis, Ici et Maintenant… Présence !

La Création est issue de ce Vide, plein de potentialités en suspens. Tant que l’on ne nomme pas une chose, elle reste dans l’indéterminé, l’indéfini, en somme elle n’existe pas et quelqu’un qui n’aurait pas de nom n’aurait aucune identité sociale.

Or les Mots sont des témoins, et en nous permettant de nommer le monde, ils participent à sa création.

De l’Isthme - Intégrisme à l’Aisance - Confiance : Reliance
Jusqu’à une époque très récente, on employait le suffixe «isme » à tout propos et chacun était volontiers catalogué d’un « iste » péremptoire : « gauchiste, matérialiste, égoïste, fumiste »… etc.. Il était très difficile de sortir de cet « isthme » long et étroit ! 

Le suffixe « ance », lui, exprime un processus, un état ou une action en train de se faire.  

Mais au-delà du fait qu’il est devenu très « tendance », il révèle un élargissement des esprits.

Or j’ai été récemment touchée en plein cœur par un mot en « ance » très prometteur, issu d’un ouvrage passionnant du sociologue Marcel Bolle de Bal « Voyages au cœur des Sciences Humaines » : la « Reliance ».

La « Reliance » y est décrite comme étant une relation en train d’aboutir, mais une relation ténue, invisible comme un fil d’araignée, indéfinissable. 

Elle n’a pas la réalité matérielle du « lien » qui, lui, contient une notion de matérialité dans l’espace et de durée dans le temps. Le « lien » en effet, s’évoque principalement dans les « liens du mariage », ou les « liens du sang ». 

La « Reliance », elle, se propage plutôt comme un parfum. Comme lui elle est volatile, nomade plutôt que sédentaire, elle se fiance à l’instant, plutôt qu’elle ne se lie dans la durée. Le Pont est son symbole.

Qu’il est doux alors, dans cette époque troublée, de distiller ce parfum de Reliance, qui ne contraint pas, mais propose, dans une légèreté qui ne laisse pas de marques aux poignets… Une Reliance qui vient préciser la tonalité et l’intention du mot Partage, encore parfois entaché d’un mauvais esprit de division.

« Les Cahiers de la Reliance »
Michel et moi-même sommes heureux de vous proposer ces « Cahiers de la Reliance ». Ils ont été imaginés dans le but de permettre aux participants de mettre à profit le temps séparant 2 Ateliers d’Ecriture pour –s’ils le souhaitent- remodeler leurs textes de « premier-jet », issu de l’atelier précédent et nous l’adresser pour partage, 10 jours maximum après, afin que nous puissions l’inclure dans le prochain numéro.

En effet, chaque numéro sera édité dans le mois suivant l’atelier et nous aurons ainsi une « Reliance » faite de pleins et de déliés…

Par exemple, le numéro 1 des « Cahiers de la Reliance » viendra faire le pont entre les ateliers des 2 et 3 octobre et ceux des 4 et 5 décembre.

De plus, dans chaque numéro des Cahiers, sera retranscrit le « thème-Matière » de l’atelier précédent, permettant là aussi à chacun de relier ses propres textes au thème commun.

(Une petite participation à l’exécution et à l’envoi des Cahiers sera la bienvenue, mais laissée là aussi à votre libre appréciation. Toutefois, elle sera versée en une seule fois pour l’année, soit pour 5 numéros. Merci de votre compréhension.)
Les Ateliers d’Ecriture de N.A.M. (*)

L’Atelier d’Ecriture n’enseigne aucun savoir-faire, mais il tend à développer un « savoir-être en compagnie ». Une curieuse opportunité se joue en effet ici, libellée en termes de paradoxe : « Ecrire, solitaire et solidaire ».

Cette mise en situation en atelier, s’établit au carrefour de l’intime et du public : entre « in/hibition » et « ex/hibition », chaque participant étant convié, autour de la table d’Ecriture, à habiter alternativement l’intérieur et l’extérieur de lui-même, dans l’Ecriture, puis la Lecture de son texte.

Ce va-et-vient respiratoire, orchestré par l’animateur, peut alors se révèler comme préparation à une « co-naissance assistée ».

L’Etymologie, le Symbole, le Mythe, la Métaphore et la « Langue des Oiseaux » constituent l’essentiel de la « boîte à outils » proposés dans ces ateliers.

(*) Nadine Auzas-Mille écrit et anime des ateliers d’Ecriture depuis bientôt 10 ans.

Une formation en Sciences du Langage et un Diplôme Universitaire en Animation d’Ateliers d’Ecriture à l’université Paul Valéry de Montpellier lui permettent de s’adresser à des publics très divers.

Les ateliers d’Ecriture « Caminando, Caminando » sont bimestriels 

Alors, peut-être à bientôt pour ces « Itinéraires au cœur de soi »…

« Heureux qui communique (comme unique)

et fait ce beau voyage,

où s’exprimer par les jeux du Je

conduit à l’expérience

du Mot qui libère des maux »
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