Passe de réception latérale, pour quel usage? 

Par Jeff Zadow 

Tiré de : International Volleytech, numéro 3, 1994, pp. 4–9 
« Gardez le corps derrière le ballon ». Combien de fois avez-vous donné ce conseil à des joueurs qui éprouvaient des difficultés en réception de service? Cela peut être un excellent conseil pour réceptionner des ballons avec peu de flottement, mais une adhésion trop stricte à ce principe fait qu’il peut être une partie du problème lorsqu’on réceptionne des services rapides, plats, flottants, ce qui est commun dans le jeu moderne. Vos joueurs éprouvent-ils des difficultés à recevoir ce type de service? Combien de fois se font-ils prendre par ce genre de service en recevant le ballon sur le haut des bras voire sur la poitrine ou les épaules au moment où ils se déplacent en arrière ou même sautent pour recevoir un service profond flottant? 

Une légère modification d’un point clé de l’exécution peut amener un changement technique mineur que la majorité des spécialistes en réception ont développé dans le volleyball international, et dans certains cas inconsciemment. 
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C’est connu en Italie sous le nom de « bagha laterale » (réception latérale), en Amérique on l’identifie comme une « shovel pass ». Essentiellement, cette modification technique consiste à déplacer le point de contact avec le ballon du centre du corps vers la hanche gauche. En cas d’urgence, le point de contact peut être plus haut que les épaules avec les bras en dehors du corps. 

Pourquoi réceptionner latéralement? 

D’abord et avant tout, cette technique d’avoir le contact de réception en ligne avec la hanche gauche entraîne généralement une amélioration rapide du taux de réussite. Les joueurs disent que la trajectoire du ballon est plus facile à juger. La perception de la profondeur, dans la réception latérale, est renforcée parce que le ballon est légèrement en mouvement dans l’arrière-plan, alors qu’avant il apparaissait stationnaire, donc plus difficile de le juger. 

Parce que le ballon est aligné avec la hanche gauche, le mouvement des bras et des épaules s’exécute naturellement de gauche à droite (vers la position 2 ½). Ainsi les erreurs de synchronisme et les fautes de frappe vont plus souvent vers le côté droit du terrain où le passeur se situe, plutôt qu’au-dessus du filet ou directement vers le haut et loin du filet, qui sont des caractéristiques des erreurs de réception avec la technique du corps derrière le ballon. Également, il est préférable pour les joueurs d’apprendre à travailler des deux côtés, i.e. avec le point de contact en ligne avec la hanche droite. Le ballon doit être contacté légèrement plus tard, et presque derrière la hanche droite pour le diriger vers la position du passeur. 
Avantages techniques 
L’avantage technique le plus important pour les réceptionneurs est que la zone de réception, d’où ils doivent recevoir avec précision et constance, est beaucoup plus grande. En gardant la trajectoire du ballon en ligne avec la hanche gauche plutôt que dans l’axe du corps, le réceptionneur peut réagir à une trajectoire montante ou oscillante d’un service flotteur en se déplaçant vers l’intérieur et en inclinant le plateau de réception. Le ballon peut ainsi être réceptionné à des hauteurs variées ce qui était auparavant impossible. 
Avantages tactiques 
Tactiquement, l’avantage majeur de l’utilisation de la réception latérale est qu’elle permet aux équipes d’utiliser leurs attaquants de la ligne avant comme réceptionneur prioritaire, du fait qu’il est possible de se placer plus près du filet et quand même réceptionner avec succès des services profonds, avant de rejoindre l’attaque à l’aile ou en deuxième temps. Certains joueurs au niveau international réussissent à réceptionner des balles faciles et à enchaîner une attaque rapide avec régularité. 

Chez les débutants, cette technique entraîne une réduction significative des erreurs de réception, puisqu’ils sont plus aptes à faire face à des erreurs de jugement dans l’appréciation de la trajectoire du ballon. Beaucoup de ballons deviennent jouables chez les équipes débutantes et les échanges deviennent la norme plutôt que l’exception. L’introduction de cette modification de technique chez les équipes avancées amène des améliorations similaires. Les erreurs de réception diminuent 
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Les points-clés de l’entraînement 
Il est important que l’entraîneur continue d’accentuer le travail des pieds pour que le joueur puisse situer correctement la hauteur optimale du contact, entre la mi-cuisse et le genou, et le point de contact optimal en ligne ou légèrement à l’extérieur de la hanche gauche. L’épaule intérieure est légèrement baissée et l’épaule extérieure haussée pour diriger le ballon vers le côté droit du terrain. 

Si le plateau de réception est correctement incliné, le ballon ne doit pas avoir trop de rotation arrière. Une telle rotation sur la réception d’un service flottant est l’indication que les bras vont trop en-dessous du ballon, plutôt que de rester derrière et de faire pression simplement vers la cible. 

Dans les exemples extrêmes de réception latérale, comme réceptionner un ballon très haut à la hauteur des épaules ou au-dessus, il est nécessaire de pivoter le pied extérieur en direction de la ligne de fond pour permettre une inclinaison suffisante du plateau de réception afin de diriger le ballon vers la cible. Dans cette situation, les hanches feront face à la ligne de côté, avec une rotation suffisante de la poitrine et des épaules pour réceptionner avec succès le ballon. 

Dans la position optimale de réception, la position des pieds n’est pas cruciale bien qu’avec le pied opposé au contact légèrement en avant le mouvement de gauche à droite des bras et des épaules soit fait avec plus d’aisance. 

Les entraîneurs devront insister sur l’importance du déplacement rapide des pieds pour éviter les points de contact trop élevés, mais dans des cas où le jugement est faible ou lorsque le ballon change de trajectoire simplement très tard, cette technique est inestimable. La technique de réception latérale permet aussi de décider plus tardivement si on doit jouer ou laisser un service profond sans être obligé de se commettre trop précipitamment.
