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Kamel Latrach s'est imposé devant Richard Flandin dans une épreuve toujours aussi disputée. Seules dix petites secondes les séparaient à l'arrivée.


Nouveau record de participation pour la course des melons à Coulombiers avec 260 coureurs au départ. - (Photo cor., Pierre Couturier) 
La nouveauté incluse cette année dans le tracé a quelque peu modifié la donne et mis du piment dans cette épreuve plutôt roulante. « Nous avons modifié le parcours à deux kilomètres de l'arrivée, en longeant un étang qui est accessible par une quinzaine de marches », signale Liliane Berland, la présidente de « Courir à Coulombiers » qui organise cette 5 e édition de la course des Melons qui a lieu conjointement avec la fête de la commune et la foire des melons. 
Une initiative qui tient à coeur de beaucoup, en terme de lien social comme pour l'aspect sportif. Surtout cette année puisque la course a été haletante, comme le précise Kamel Latrach, le vainqueur des éditions 2010 et 2011 : « Richard Flandin m'a causé des soucis jusqu'au bout ! Certes, on se tire la bourre tous les jours à l'entraînement, mais là, il ne m'en avait jamais autant fait baver ! »
 
Fin de course palpitante
Sans aucun doute, la modification du tracé, avec les marches, un vrai raidillon à deux bornes de l'arrivée en a dérouté et fatigué plus d'un : « Ces marches-là, je les avais oubliées, Richard en a profité pour me dépasser. Et comme il ne restait que deux kilomètres à parcourir, il m'a fallu m'employer. » Ce qui a donné une fin de course palpitante. Mais Kamel Latrach, qui avait à coeur de signer un doublé, a su faire le forcing pour l'emporter.
Du côté des féminines, Marie Giret-Kieffer, toujours aussi jeune et performante s'est imposée. « Je dispute les courses au feeling, aujourd'hui, j'avais envie et voilà... mais vivement la saison des cross. » Cette cinquième édition a donc été un succès sportif, mais aussi et surtout populaire avec plus de 260 inscrits. « Chaque année, nous enregistrons de plus en plus d'inscriptions. Ce qui ne peut que nous encourager, la cinquantaine de bénévoles concernés, a redoublé d'efforts pour proposer une nouvelle édition aussi réussie », conclut Liliane Berland, qui travaille également au CHU de Poitiers au service « Anatomie Pathologique », et qui a su convaincre deux futurs médecins, actuellement internes, de participer à cette course. Ces deux jeunes étudiantes de 23 et 26 ans ont vécu un drôle de dimanche matin comme l'indiquent Nouria Naji et Sophie Brassat : « Nous avons certes fini dernières de la course, mais c'est la première fois que nous en faisions une, et nous n'avions jamais couru plus de 4 km à l'entraînement. Alors, en faire 10 ! On a puisé dans nos réserves, et y être parvenues, c'est très encourageant. » 1 h 16 '41'', tel est leur temps... Un temps pas comparable à celui du vainqueur, mais déjà fort honorable.

